

滕州三中举行春季教工运动会

本报讯 春风送暖，万物复苏。在这春意盎然的季节，为促进教职工身心健康，活跃教职工文体生活，推动学校阳光运动活动开展，近日，滕州三中隆重举行“春暖花开，运动起来”2018年春季教工运

动会，积极引导学校教职工走出户外，开展健身运动。学校成立了以任民校长、赵曰法书记为组长的活动领导小组及以工会王开栋主席为组长的工作小组，调度学校工会、体育组具体组织开展

运动会活动。组委会制定详细的比赛规程，开展篮球、足球、乒乓球、羽毛球、跳绳、毽球、象棋、围棋等集体或个人比赛活动。活动为期五周，要求每位教职工参加不少于两个项目的比赛，

希望老师们积极投身到明媚的春天里，健身强体，并以饱满的热情，身心愉悦地投入到日常工作中去。活动结束后，将评出各个奖项，颁发证书及奖品。

春天的校园，充满生

机，老师们健身的身影成为校园最美的风景。精神饱满的全体师生将为学校“内涵发展、品位提升”深化年建设注入强大动力，促进学校又好又快发展。

(通讯员 邱文元)

滕西中学开展结核病防治培训

本报讯 为加强学校结核病防治工作，更好地普及预防结核病知识，提高防病能力，在第23个“世界防治结核病日”到来之际，滕西中学邀请市结核病防治所孙德壮科长为师生作了题为《学校结核病防治知识》的专题讲座。

结核病是一种顽固的常见传染病之一，由于学校人群居住密集，容易引起结核病的聚集和暴发，而且近年来结核病疫情在学校时有发生。孙德壮结合实例，就什么是结核病、如何

开展学校结核病的防控以及学习国家《学校结核病防控工作规范》等方面作了详细讲解；重点强调了结核病的症状及学校师生的预防措施，提醒学生要注意个人卫生，经常开窗通风，加强自身的锻炼，并下发结核病防治知识宣传单。

本次讲座使师生对结核病的预防知识有了进一步的了解，增强了师生防范结核病的意识和能力，有效地促进了学校预防疾病工作的开展。

(通讯员 梁敏)

界河中学举行安全演练

本报讯 为进一步做好校园安全工作，增强学生的安全意识，提高安全逃生和应急救护能力，3月20日，界河中学举行安全逃生应急救护演练。

本次演练是在没有事先通知的情况下模拟真实场景进行的。上午10时整，地震警报响起，各班教师立即停止授课，班主任迅速到达各自班级，稳定学生的情绪，并指挥学生紧急避险；有序撤离并向学校操场集结。活动现场，一名学生模拟受伤倒地，志愿者在校医的指

导下将伤者迅速抬到安全地点，进行止血、包扎、骨折应急处理等紧急救护。整个演练过程呈现出专业、高效、有序的氛围，展现了全体师生沉着冷静、默契配合的良好素养。

据悉，界河中学每季度均举行安全逃生应急疏散演练，力求让学生掌握应急逃生的正确方法，熟悉紧急疏散的程序和线路，最大限度地保护全校师生的生命安全。

(通讯员 陈庆伟)

羊庄镇中心小学治理校门口交通拥堵

本报讯 为有效改善校园周边交通环境，保障师生生命安全，羊庄镇中心小学于近日开展了校门口交通拥堵治理活动。

首先，该校通过国旗下讲话、班级、倡议书、短信等形式向学生和家长宣传，使师生形成共识，树立人人为治堵做贡献的意识。

其次，学校错开一、二年级和中高年级的放学时间，门口保安做好指挥。放学前五分钟，让门口接孩子的车辆做到有序摆放，并为孩子留出通道。放学时，执勤老师到指定地点

指挥孩子们有序放学。放学前两分钟，值周学生到固定地点执勤，发现不规范行为及时指正，强化学生路队纪律，培养学生良好的习惯。

然后，该校积极争取羊庄镇城管、交警等部门的支持，派驻有关人员对学校周边一些乱摆乱放摊点进行整治，维护校门口交通秩序。

经过近期校门口交通拥堵治理活动，该校上下学时校门口交通秩序有一定好转，学生的交通安全意识明显增强。

(记者 孔庆明 通讯员 孔令明)

东阳温小学开展防踩踏演练

本报讯 为加强生命安全教育，努力提升全校教师和学生安全意识及自护自救能力，创建一个平安、文明、和谐的校园，近日，大坞镇东阳温小学组织全校师生进行了防踩踏安全疏散演练。

首先，各班级学习疏散相关要领和熟悉警报。各班在班主任的指导下反复进行应急练习，班主任帮助学生在教室里熟悉就近的安全地点及撤离的疏散路线，并反复告诫

学生应在教师的引导和统一指挥下有序撤离。在学生演练过程中，班主任不断巡视，学校领导按分工对各班演练情况进行检查指导。

通过这次演练活动，大大增加了全体师生的安全知识，提高了师生逃生、自救、自护意识以及抵御和应对紧急突发事件的能力。整个演练活动达到了预期目标。

(通讯员 王慎鹏 赵曰勇)

书院小学开展黑板报评比

本报讯 为了美化校园环境，丰富学生的课外生活，近日，荆河街道书院小学开展了新学期主题黑板报评比活动。

各班学生积极参与，在老师的指导下，充分发挥学生的自主创新能力，围绕校园文明、绿色校园等主

题，精心选材，配上鲜明生动的图画，展示出自己班级独特魅力，营造了积极健康的新学期氛围。

本次活动开展，充分调动了学生的学习、生活兴趣，锻炼了同学们的动手能力，推进了各班班级文化建设。

(通讯员 夏东红)

张汪中心小学举行消防演练

本报讯 3月20日，张汪镇中心小学举行了消防安全应急疏散模拟演练活动。上午10时10分，学校教学楼某教室突然出现了突发火灾，报警器响了，学生用了1分27秒时间撤离危险区，到达玉兰广场安全地带。学校李伟校长在总结讲

话时强调：关注安全、关爱生命，是我们每个人都必须高度重视的。加强安全知识学习，提高自防自救的本领，保持冷静和秩序，既是对自己的生命的爱护，也是对他人的生命的尊重。

(通讯员 颜博 付正鹏)

交通安全进校园

本报讯 为了提高师生的交通安全意识，3月22日下午，滕州市东沙河镇中心小学邀请高铁新区交警中队干警来校开展“守护平安，幸福童年”交通安全进校园活动。

活动中，交警中队干警用简短干练的语言和生动形象的案例，为孩子们上了一堂生动的交通安全知

义。在活动结束后，干警们还向学生发放致全体学生及家长的一封信。通过本次活动提升了广大师生对于交通安全的认识，树立了他们珍爱生命、远离危险的安全意识，对减少交通事故的发生起到了积极作用。

(通讯员 赵世纪 刘永)



邮箱：zzrbtzz@163.com

栏目热线：5233888 5233889

教育新闻

预防校园春季传染病

本报讯 3月21日，南沙河镇房村小学联合镇卫生院开展了“春季传染病预防知识讲座”专题教育活动，为师生身体健康和校园卫生安全保驾护航。

镇卫生院公卫站长杨列敢向学生们讲解了“流感”“流脑”“流腮”及“手足口病”等常见春季传染病的传播途径和预防措施，为学校全体师生做了一场精彩的预防疾病讲座。学校保健室充分利用展板、挂图、视频等资料，向学生广泛宣传并倡导学生注意教室每天开窗通风，在日常生活中切实注意个人卫生，勤洗手，不吃生冷、变质食物，平时要多参加体育锻炼，增强抵抗力。随后，医务人员来到教室，现场示范晨午检时为学生测量体温的步骤、消毒溶液配置和消毒过程中注意事项，并和学校安保处一起对宿舍、厕所和校园内卫生死角等处进行全面消毒。

(通讯员 王启)

西古石小学开展防暴演练

本报讯 为提升学校应对突发性暴力事件的反应和处置能力，3月21日，南沙河镇西古石小学联合镇派出所进行了校园防暴应急演练活动。

活动前，镇派出所所长马刚警官就本次应急演练做了具体部署和动员，要求全体安保人员与部分教师参与演练，提高应急处置能力。防暴应急演练开始，1名持刀“歹徒”强行闯入校园，安保人员立即上去阻拦，随后全副武装的安保人员与“歹徒”展开了搏斗，最终将“歹徒”制服。整个演练过程持续十多分钟，达到了安全、有序的效果，防暴演练活动顺利结束。整个演练过程紧凑、严肃而逼真，提高了安保人员及师生对校园突发暴力事件的应对能力，增强了实战经验。

(通讯员 朱广俊)

践行雷锋精神 树立文明新风

本报讯 3月份是“学习雷锋月”，同时也是“文明行为规范养成月”，日前，滕州市第四实验小学以此为契机，运用主题班队会、升旗仪式、小号角广播台、演讲征文、手抄报比赛、志愿服务活动等形式，积极开展对雷锋精神的学习、实践活动，将雷锋精神与行为规范教育相结合，倡导学生从现在做起，从自身做起，用实际行动践行雷锋精神，树立文明新风，让文明之风吹遍校园各个角落。

(通讯员 付丽萍)

春季流行病防控正当时

本报讯 春季是红眼病、水痘等传染病多发季节。为预防校园传染病的发生，近日，腾云第四希望小学采取措施防控流行病，以确保师生的身体健康。

该校利用班会、展牌、黑板报等形式，集中开展春季传染病预防教育活动。教育学生养成良好的个人卫生习惯，加强体育锻炼提高免疫能力。创造良好的卫生条件是防控春季流行病的重要前提，对此，学校积极整治校园环境，教室做到及时开窗通风，保持空气质量，全力为广大师生创造良好的工作学习环境。

(通讯员 皮庆国)

筑牢校园“安全墙”

本报讯 自开学以来，大坞镇小坞小学重抓平安校园建设，多举措，反反复复，筑牢校园“安全墙”。

该校着力开展安全文化教育，利用手抄报、黑板报、主题班队会等形式，向学生灌输校园安全预防为主的安全生产知识。针对春季传染病高发期等特点，开展春季卫生防疫宣传，通过看视频、访医生、微信群向学生及家长宣传发现、预防传染病知识。同时，举办安全演练，让学生体验各种险情状况下如何“防火”“防电”“防踩踏”等技能。该校还加强校园“三防”建设，让人防、物防、技防落实到位，形成合力，时刻绷紧安全弦。

(通讯员 段慧玲 杨正国)

珍爱生命 远离危险

本报讯 为加强校园安全管理，进一步普及消防安全知识，提高全体师生的抗击突发事件的应变能力，龙阳镇中心小学于3月14日上午组织全体师生进行了消防疏散演练活动。镇学区周广森主任应邀参加了演练活动。

当天上午10点10分，校园响起“火情”预警信号，老师迅速到达指定岗位，组织学生按照指定路线撤离。撤离过程中，师生反应敏捷、行动迅速，撤离井然有序，整个演练过程仅仅用时2分钟10秒，全校691名师生安全地从危险区域撤离到学校操场。该校校长姚辉作了总结讲话。

(通讯员 孙伟)

精彩的幼儿园安全教育周

本报讯 3月19日，大坞镇中心幼儿园开展了丰富多彩的“你安全·我快乐”为主题的安全教育周系列活动。

活动内容一是交通安全伴我行。老师利用生动的多媒体课件、交通安全标志图片，通过创设人行道、十字路口、停车场等场景，让幼儿扮演交警、司机、行人等角色，在游戏化的活动中学会了遵守交通规则。二是不跟陌生人走。通过故事讲述、现场模拟，让孩子们掌握了不接受陌生人的礼物、不给陌生人开门、遇到陌生人有危险行为要求救等方法。三是食品安全我知道。通过创设“逛超市”的情景、记录包装袋上的秘密等方式，让孩子们在逛逛吃吃、写写画画中认识“三无”食品，初步了解了食品安全的重要性。

本次安全教育周活动，提高了孩子们的安全防范意识，营造了安定、稳定、和谐的育人氛围，确保了幼儿健康平安地成长。

(通讯员 周玲玲)

南沙河镇中心幼儿园举行防震演练

本报讯 为了提高全园师生的应急避震能力，增强突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力，近日南沙河镇中心幼儿园开展了防震演练活动。

为了将演习活动做实做细，该园制订了详细的方案，在演习前进行了宣传教育活动，各班开展了各种形式的地震知识及避震教育。当演练警报声响起，全园师生在园长的指挥下，指导幼儿迅速做好避震准备，孩子们就近躲避，迅速蹲到坚固的课桌下，用双手护住头部。当警报声长音响起，各班老师立即组织幼儿排队用手抱头、弯腰沿着预定路线，快速有序撤离到安全的户外场地，各班老师清点并上报人数，整个演习紧张有序，收到了很好的效果。

(通讯员 李爱平)

